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	                         Αθήνα, 19/5/2020

                       Αριθμ.Πρωτ.:1957 

	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	

	ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
	

	ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
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	                        Προς 

1. Τον κ. Πρόεδρο του Αρείου Πάγου

2.Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

3.Τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών

4.Τον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιώς

5.Tην ΄Ενωση Δικαστών και Εισαγγελέων 

6.Τον Σύλλογο Δικαστικών Υπαλλήλων Αθηνών

7.Τον Σύλλογο Δικαστικών Επιμελητών


	          Το Τριμελές Συμβούλιο Διεύθυνσης του Ειρηνοδικείου Αθηνών, σε συνέχεια της από 16-5-2020 με αρ. Πρωτ. /Ε.Π. 16 ανακοίνωσής του, αποφάσισε τα εξής :

Από 20-5-2020, ημέρα Τετάρτη, θα πραγματοποιείται θεώρηση του γνησίου της υπογραφής για συναινετικά διαζύγια στο γραφείο 183, στον πρώτο όροφο του κτιρίου του Ειρηνοδικείου Αθηνών.

Από 20-5-2020, ημέρα Τετάρτη, θα λαμβάνονται απόγραφα διαταγών πληρωμής, προκειμένου, πριν την έναρξη της υπηρεσίας κατάθεσης διαταγών πληρωμής, η οποία θα γίνει σε αμέσως επόμενο χρόνο, να έχουν ληφθεί οι περίπου 700 διατάξεις διαταγών πληρωμής για τις οποίες εκκρεμεί να παραληφθούν και να εκδοθούν τα σχετικά απόγραφα. Η προσέλευση των πληρεξούσιων δικηγόρων, ανά ημέρα, θα γίνεται με βάση το τελευταίο ψηφίο του αριθμού μητρώου του οικείου Συλλόγου στον οποίο είναι εγγεγραμμένοι. Οι πληρεξούσιοι δικηγόροι θα πρέπει να προσκομίζουν για το απόγραφο ένα μεγαρόσημο των 2 ευρώ,ώστε να αποφύγουμε τον συνωστισμό και να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε την κατάθεση αιτήσεων σε σύντομο χρόνο μεταγενέστερα.

Συγκεκριμένα, την 20-5-2020, θα χορηγούνται απόγραφα σε πληρεξούσιους δικηγόρους των οποίων ο αριθμός μητρώου του οικείου δικηγορικού συλλόγου τους έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς μηδέν (0) και ένα (1).

Την 21-5-2020, με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς δύο (2) και τρία (3)

Την 22-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς τέσσερα (4) και πέντε (5)

Την 25-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς έξι (6) και επτά (7)

Την 26-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς οκτώ (8) και εννέα (9).

Την 27-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς 0, 1, 2.

Την 28-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς 3, 4, 5 και

την 29-5-2020 με αριθμό μητρώου που έχει τελευταίο ψηφίο τους αριθμούς 7, 8 και 9.

Περαιτέρω, σας επισημαίνουμε ότι αντίγραφα 4.500 περίπου αποφάσεων που δημοσιεύτηκαν κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής, ήτοι από 9-3-2020 και έως σήμερα, θα ληφθούν από τους πληρεξουσίους δικηγόρους ηλεκτρονικά. Η διαδικασία σάρωσής τους και εν συνεχεία ηλεκτρονικής λήψης τους αναμένεται να ολοκληρωθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Επίσης, από αύριο 20-5-2020 στο τμήμα Αρχείου και Ποινικών Ενδίκων Μέσων θα κατατίθενται Ένδικα Μέσα (εφέσεις, αναιρέσεις, ανακοπές λιπομαρτυρίες και λοιπές) κατά ποινικών αποφάσεων (άρθρο 474 ΚΠοινΔ) και αποστολή τούτων στα αρμόδια Δικαστήρια ή Εισαγγελικές Αρχές. Θα γίνεται επίσης η κατάθεση ιδρυτικών πράξεων ενώσεων προσώπων και καταστατικών αστικών και αγροτικών συνεταιρισμών για την έγκριση ή τροποποίησής τους, δημοσίευση των καταστατικών αυτών καθώς και η αποστολή των εγκριθέντων καταστατικών συνεταιρισμών στις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες.

Τέλος, πέραν του οίκοθεν επαναπροσδιορισμού των υποθέσεων που ματαιώθηκαν κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής, ήτοι από 13-3-2020 και εφεξής, θα πρέπει στη σχετική ΠΝΠ που αναμένεται να εκδοθεί να περιληφθεί και ο οίκοθεν επαναπροσδιορισμός των υποθέσεων που ματαιώθηκαν λόγω της πυρκαγιάς στο δικαστικό κατάστημα του Ειρηνοδικείου Αθηνών για το χρονικό διάστημα από 9-3-2020 μέχρι και 12-3-2020.
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