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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δημόσια Διαβούλευση για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2024-2028 Δήμου Νίκαιας-Αγ.Ι. Ρέντη
Δημόσια Διαβούλευση για τον Στρατηγικό Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2024-2028 ξεκινά ο Δήμος Νίκαιας-Αγ.Ι. Ρέντη.  Το  Δημοτικό Συμβούλιο ήδη με σχετική απόφασή του έχει εγκρίνει την  Α’ ενότητα που αφορά στον Στρατηγικό Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2024-2028 του Δήμου. Η διαβούλευση αυτή αποτελεί μια σημαντική διαδικασία για τη διαμόρφωση των στόχων και των δράσεων του Δήμου, με στόχο την ανάπτυξη, την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και την ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών. 
Δημότες, φορείς και επιχειρήσεις της πόλης μπορούν να συμμετέχουν στη Δημόσια Διαβούλευση για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2024-2028 του Δήμου από τις 28 Ιανουαρίου έως τις 11 Φεβρουαρίου, συμπληρώνοντας online το ερωτηματολόγιο περιγραφής και ανάλυσης της υφιστάμενης κατάστασης και καταθέτοντας τις δικές τους προτάσεις σε μια σειρά από στρατηγικά ζητήματα της πόλης μέσω του ακόλουθου συνδέσμου στην ιστοσελίδα του Δήμου https://nikaia-rentis.gov.gr/?p=21495&preview=true.
Ο Δήμαρχος Νίκαιας-Αγ.Ι. Ρέντη Κωνσταντίνος Μαραγκάκης σημειώνει: 

«Η Δημόσια Διαβούλευση για τον στρατηγικό σχεδιασμό του επιχειρησιακού μας προγράμματος είναι μια διαδικασία που ενισχύει τη διαφάνεια, τη συνεργασία και τη συμμετοχικότητα. Σε συνεργασία με τον Αντιδήμαρχο  Ψηφιακής Μετάβασης και Προγραμματισμού κ. Μιχαήλ Αρβανίτη προχωρήσαμε στη σύνταξη σχετικού ερωτηματολογίου και η συμμετοχή όλων μπορεί εύκολα να γίνει με την συμπλήρωσή του μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου μας. Θέλουμε οι δημότες μας να έχουν λόγο στις αποφάσεις που αφορούν το μέλλον της πόλης μας. Καλώ όλους να συμμετάσχουν ενεργά, να μοιραστούν τις ιδέες και τις προτάσεις τους, ώστε μαζί να σχεδιάσουμε έναν Δήμο πιο λειτουργικό, πιο ανθρώπινο και αντάξιο των προσδοκιών μας».

Σκοπός του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι η προώθηση της τοπικής ανάπτυξης, η εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου ως οργανισμού, αλλά και η ανάπτυξη συνεργασιών του Δήμου. Επίσης, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου είναι ιδιαιτέρως σημαντικό για τους πολίτες, καθώς στοχεύει, εκτός των άλλων, στη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων, στην καλύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτησή τους, στη βελτίωση της οικονομίας και της απασχόλησης, στην καταπολέμηση της βίας και της εγκληματικότητας, αλλά και στην ενίσχυση δράσεων σε περιβαλλοντικό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο. 
