Συνοδευτικό σημείωμα για τα Σεμινάρια ΔΣΠ στο Διοικητικό Δίκαιο

Γιατί δικηγορία στο Διοικητικό Δίκαιο;

Ο τομέας παροχής υπηρεσιών μεταβάλλεται με ραγδαίους ρυθμούς στην εποχή μας. Η νομοθεσία που αφορά θέματα δημοσίου – διοικητικού δικαίου διευρύνεται και εξειδικεύεται επίσης ταχύτατα, καλύπτει πλέον όλες τις μορφές της οικονομικής και κοινωνικής ζωής και βρίσκεται σε διάδραση με τους λοιπούς τομείς του δικαίου. Οι περισσότεροι δικηγόροι λόγω μη εξοικείωσης με το Διοικητικό Δίκαιο, αποφεύγουν να αναλάβουν υποθέσεις με το αντικείμενο αυτό. 

Ο δικηγόρος, όμως, οφείλει να προσαρμοσθεί στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον και να εξελιχθεί επιστημονικά και επαγγελματικά, επειδή δεν διακυβεύεται μόνον η επαγγελματική του επιτυχία, αλλά και η ίδια η οικονομική του επιβίωση. 

Θα πρέπει να αναφερθούν οι καλές συνθήκες εργασίας ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας και ενώπιον των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, ενώ το ίδιο το αντικείμενο του διοικητικού δικαίου είναι πολύ ενδιαφέρον π.χ. υποθέσεις που αφορούν οικοδομικές άδειες, άδειες επιχειρήσεων κάθε είδους (καταστήματα υγειον. ενδιαφέροντος, βιοτεχνίες, βιομηχανίες), λιμενικά έργα, θαλάσσια ρύπανση, φορολογικά θέματα, κοινωνική ασφάλιση, περιβαλλοντικά, δασικά ή αρχαιολογικά θέματα κλπ. Αυτή η θεματική δεν συμβάλλει μόνον στην διεύρυνση της δικηγορικής ύλης. Κυρίως πρόκειται για ενδιαφέρουσες υποθέσεις που εξελίσσουν επιστημονικά τον δικηγόρο και δεν τον αφήνουν να λιμνάσει σε «υποθέσεις ρουτίνας» και τον στηρίζουν οικονομικά.

Επομένως, ο δικηγόρος, ο οποίος ασχολείται με το διοικητικό δίκαιο, μπορεί να αντιμετωπίσει με πληρότητα όλες τις πτυχές μίας υποθέσεως και να δώσει ολοκληρωμένες λύσεις στον εντολέα του. Με τον τρόπο αυτό αποκτά ένα συγκριτικό πλεονέκτημα και προσαρμόζεται στις σύγχρονες συνθήκες άσκησης του δικηγορικού επαγγέλματος. 

Προς τον σκοπό αυτό, ο Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά επιχειρεί να δώσει στα μέλη του περισσότερες επιλογές εξέλιξης, με τη διεύρυνση των τομέων ενασχόλησης, και οργανώνει, μεταξύ άλλων, τα σεμινάρια διοικητικού δικαίου και διοικητικής δικονομίας.
Όσον αφορά δε τους ήδη εξειδικευμένους δικηγόρους στο διοικητικό δίκαιο, με τα συγκεκριμένα σεμινάρια τους δίνεται η δυνατότητα ενημέρωσης για τις πρόσφατες εξελίξεις.
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